



Сергей Викторович Баландин (1964-1983)

Родился в селе Дерюгино. Призван был в армию 01.04.1982 г. Три месяца «учебки» в Туркестанском военном округе. В конце июля 1982 года – служба в Афганистане.

В начале мая в районе населённого пункта Дунаи силами афганских военнослужащих проводилась операция по ликвидации бандформирований.

Перед батальоном войсковой части, где служил Сергей Баландин, дислоцировавшейся в населённом пункте Чингасахари (Асадабад) провинции Кунар, была поставлена задача: выйти на территорию уезда Саракани и обеспечить установку специальной аппаратуры для разведки, а также оказать афганским войскам помощь по блокированию ущелья Нава с целью недопущения подхода врагов с территории Пакистана и лишения их возможности уйти туда.

Бойцов подняли по тревоге. При полном снаряжении Сергей Баландин, как и другие воины, отправился в путь. Машины прибыли к назначенному месту под покровом ночи. Здесь находился штаб батальона, и комбат уже на местности указал высоты, которые предстояло занять.

В эпицентре боевых действий оказалась группа, в которую входил Сергей. Перед рассветом воины совершили восхождение на западную сопку и заняли позиции, о чём доложили по радиостанции. Часа через два в ходе боёв по всему фронту стало ясно, что батальон оказался в тяжелейшем положении. Он столкнулся с превосходящими во много раз силами душманов. Группа, в которую входил Сергей Баландин, стойко отбивала противника, но через некоторое время в атаку поднялась новая группа противника. Первыми же огневыми ударами была разбита радиостанция, и наши бойцы, оставшись без связи, без надежды на поддержку артиллерии и вертолётов, вынуждены были рассчитывать только на свои силы. К тому же теперь против наших бойцов действовали хорошо обученные, отборные пакистанские подразделения, спецназовцы «Чёрные аисты». Группа Сергея стала отходить. Оставшиеся на вершине бойцы отбили очередную атаку, но почти все оказались ранены. Не более как пятиминутная передышка оказалась

недостаточной даже для того, чтобы перевязать раны. И вновь остервенелая атака противника.

Пулемётчик Сергей Баландин, выполняя приказ «Стоять насмерть!», под свистом пуль не утратил самообладания. Он подавил самую назойливую огневую точку врага, за ней – другую. Но и ответный удар был безошибочным. Сергей получил смертельное ранение.

Сергей Баландин, как и другие его товарищи, пошли на верную смерть, вызвав на себя огонь врага. Этим они спасли целый батальон, подарив сотням ребят счастье вернуться домой живыми.

Рядовой Сергей Викторович Баландин посмертно удостоен ордена Красной Звезды, знака ЦК ВЛКСМ «Воинская доблесть», медали «Воину-интернационалисту – от благодарного афганского народа». Именем Сергея Баландина названа улица в посёлке Первоавгустовский, где он учился в школе и работал на заводе лимонной кислоты.